

Expunere de motive

Județul Brașov se întinde pe o suprafață de 5363 km² reprezentând 2,2% din suprafața totală a României, este situat în centrul țării și are în componență un număr de 4 municipii, 6 orașe, 48 de comune și 150 de sate.

Județul Brașov reprezintă un punct de referință pe harta turistică a țării, fiind vizitat de turiști pe tot parcursul anului, dar în egală măsură este atractiv și pentru investitori, ceea ce a determinat autoritățile administrației publice locale să caute soluții menite să faciliteze accesul atât spre zonele turistice cât și spre cele cu potențial economic ale județului.

În urma unor negocieri purtate cu investitori interesați, Consiliul Județean Brașov a aprobat constituirea Societății Comerciale „Aeroportul Internațional Brașov – Ghimbav”. De asemenea, s-a hotărât ca obiectivul să fie amplasat în zona orașului Ghimbav, unde a fost identificată suprafața de teren care poate fi afectată pentru realizarea obiectivului.

Astfel, în vederea realizării proiectului Aeroport Internațional Brașov-Ghimbav, obiectiv cu impact economic major, a fost adoptată *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 41/2007 privind transmiterea unei suprafețe de teren din domeniul public al statului și din administrarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Cartof și Sfeclă de Zahăr Brașov, județul Brașov, în domeniul public al Județului Brașov și în administrarea Consiliului Județean Brașov, pentru realizarea obiectivului „Aeroport Internațional Brașov-Ghimbav”, aprobată cu modificări prin Legea nr. 197/2009.*

Realizarea Aeroportului Internațional Brașov-Ghimbav a fost demarată, fiind efectuată studii specifice, executându-se nivelări și

terasări ale terenului, împrejurimi, iar pista este finalizată în proporție de 92%.

Prin Legea nr. 197/2009, de aprobare a OUG nr. 41/2007, s-a prevăzut la art. 2 alin. (4) că în cazul nerealizării obiectivului „Aeroport Internațional Brașov-Ghimbav”, în termen de 5 ani, suprafața de teren prevăzută în anexă la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 41/2007 va reveni de drept în domeniul public al statului și în administrarea Institutului Național de Cercetare-dezvoltare pentru Cartof și Sfeclă de Zahăr Brașov, județul Brașov.

Din cauza condițiilor economice precare, investiția fiind susținută exclusiv din fondurile Județului Brașov, realizarea aeroportului nu a putut fi finalizată, existând, astfel, riscul sistării lucrărilor, termenul de 5 ani fiind expirat.

Această situație este de natură să producă grave perturbări, fiind afectată realizarea unui obiectiv cu impact economic național. Astfel, obiectivul reprezintă o prioritate atât la nivel județean, cât și la nivel național, acesta fiind inclus în Planul de Amenajare a Teritoriului Național cât și în planul de Amenajare a Teritoriului Județean al județului Brașov.

Deoarece termenul de 5 ani a expirat, reîntoarcerea terenului în domeniul public al statului și sistarea lucrărilor la aeroport cauzează prejudicii autorităților locale și județene implicate în realizarea lucrărilor.

Inițiativa legislativă vizează stabilirea unui termen real de 10 ani, de la data intrării în vigoare a prezentei, astfel încât obiectivul Aeroport Internațional Brașov-Ghimbav să poată fi finalizat.

Astfel, se propune transmiterea unui teren, având datele de identificare prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezenta lege, din domeniul public al statului și din administrarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Cartof și Sfeclă de Zahăr

Braşov, judeţul Braşov, în domeniul public al judeţului Braşov, pentru realizarea obiectivului „Aeroport Internaţional Braşov-Ghimbav”.

Adoptarea prezentei legi este utilă şi pentru menţinerea dreptului de proprietate al judeţului Braşov asupra lucrărilor realizate până în acest moment, lucrările la pista aeroportului fiind executate într-un procent de 92%.

Finalizarea acestui obiectiv va duce la îmbunătăţirea condiţiilor mediului de afaceri, scop în care se estimează că va creşte producţia industrială, volumul importurilor şi exporturilor, numărul investiţiilor străine şi se va dezvolta turismul şi infrastructura judeţului Braşov şi a judeţelor învecinate.

La data intrării în vigoare a prezentei legi, se abrogă Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 41/2007 privind transmiterea unei suprafeţe de teren din domeniul public al statului şi din administrarea Institutului Naţional de Cercetare-Dezvoltare pentru Cartof şi Sfeclă de Zahăr Braşov, judeţul Braşov, în domeniul public al Judeţului Braşov şi în administrarea Consiliului Judeţean Braşov, pentru realizarea obiectivului „Aeroport Internaţional Braşov-Ghimbav”.

În numele iniţiatorilor,

Viorel Chiriac, Senator PSD



ANEXĂ

DATELE DE IDENTIFICARE

a suprafeței de teren care se transmite din domeniul public al statului și din administrarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Cartof și Sfeclă de Zahăr Brașov, județul Brașov, în domeniul public al județului Brașov și în administrarea Consiliului Județean Brașov

T

Locul unde este situat imobilul	Persoana juridică de la care se transmite imobilul	Persoana juridică la care se transmite imobilul	Caracteristicile tehnice ale imobilului	Poziția din inventarul bunurilor aparținând domeniului public al statului
Orașul Chimbav, județul Brașov	Statul român, din administrarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Cartof și Sfeclă de Zahăr Brașov, județul Brașov	Județul Brașov, în administrarea Consiliului Județean Brașov	Suprafața terenului = 200 ha Parcela A 97, A 99, A 133/2	104.651

Coinițiatori ai Propunerii legislative

„LEGE privind transmiterea unei suprafețe de teren din domeniul public al statului și din administrarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Cartof și Sfeclă de Zahăr Brașov, județul Brașov, în domeniul public al județului Brașov și în administrarea Consiliului Județean Brașov, pentru realizarea obiectivului Aeroport Internațional Brașov-Ghimbav”

Nr.	Numele si prenumele	Grup	Semnatura
1	CHIRIAC VIOREL	PSD	
2	NITA CONSTANTIN	PSD	
3	NITA ETIIL	PSD	
4	CASTE MARIUS	PSD	
5	LAZAR JORIN OTIN	PSD	
6	DENES IOAHN	PSD	
7	DAVEL MARIAN	PSD	
8	FIFOL DUHM VIOREL	PSD	
9	BUTNARU FLORENTIN	PSD	
10	AGRIGORDAEI IOVEL	UNPR	
11	DUMITRESCU FLORENTIN	PSD	
12	Bumbu Octavian Levii	UNPR	
13	Saglian Gheorghe	PSD	
14	BUTUNDI DANIEL	PSD	
15	MIHAI NEAGU	PSD	
16	BOJOR MARCEL	UNPR	
17	Durac Marcel	PSD	
18	Ioahnu Nicolye	PSD	
19	Adrian Anghel	PSD	

20	MARIN NICOLAE	PSD	Handwritten signature
21	VASILIEV MARIAN	UNPR	Handwritten signature
22	ROGOYAN MIHAI CIPRIAN	UNPR	Handwritten signature
23	COCA LAURENTIU	PSD	Handwritten signature
24	STUPARU TIMOTEI	PSD	Handwritten signature
25	NEULOIU MARIUS	PNL	Handwritten signature
26	FEDEROVICI DOINA-ELENA	PSD	Handwritten signature
27	Fulean P. Al	PSD	Handwritten signature
28	CRISTACHE IULIAN	UNPR	Handwritten signature
29	BĂDĂLĂU NICOLAE	PSD	Handwritten signature
30	IONUȚA FLOREA	PSD	Handwritten signature
31	GRAPA SEBASTIAN	UNPR	Handwritten signature
32	BELEAȘU NICOLAE	PSD	Handwritten signature
33	IONUȚO OVIDIU	PSD	Handwritten signature
34	SILISTRU BOICHA	PSD	Handwritten signature
35	IONUȚA SAH	INDEP	Handwritten signature
36	VEGH ALEXANDRU	UNPR	Handwritten signature
37	COSTOIU MITINEA	PSD	Handwritten signature